Краткосрочный план урока
	Раздел долгосрочного планирования:

7.1А Введение в химию. 
Чистые вещества и смеси
 
	Школа:

	Дата:
	     ФИО учителя: 

	Класс: 7
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Элемент, смесь и соединение.
Лабораторный опыт №1 «Сравнение смесей веществ и их соединений»

	Учебные цели, достигаемые на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	7.4.1.1 -понимать элемент (простое вещество) как совокупность одинаковых атомов
7.4.1.2 -знать, что чистое вещество состоит из одинаковых атомов или молекул
7.4.1.3 -различать понятия: элемент (простое вещество), смесь и соединение
7.4.1.4 -использовать знания о физических свойствах элементов, и соединений для распознавания незнакомых веществ в составе смеси

	Цели урока
	Все учащиеся:
-дают определение химическому  элементу и веществу, могут определить элемент, смесь и соединение; 
Большинство учащихся:
-дают характеристику элемету и веществу и описывают свойства чистых веществ и смесей. Самостоятельно приводят примеры элементов, веществ и смесей.
Некоторые учащиеся
-Сравнивают свойства смесей веществ и их соединений. 

	Критерии оценивания
	1.Дают определение химическому  элементу и веществу, определяют элемент, смесь и соединение; 
2. Дают характеристику элемету и веществу и описывают свойства чистых веществ и смесей. Самостоятельно приводят примеры элементов, веществ и смесей.
3.Сравнивают свойства смесей веществ и их соединений по соответствующему плану.

	Языковые цели
 
	Осуществляются через коммуникативный подход: работа в группе, в паре, работа с текстом учебника, участие в диалоге.
Предметная лексика и терминология:
элемент, смесь, соединения.
Серия полезных фраз для диалога/письма
Чистое вещество состоит из …… (одинаковых частиц) (атомов, молекул, ионов).
Смесь состоит ….. (из нескольких разных веществ).

	Привитие ценностей

	Общенациональные идеи "Мәңгілік Ел":
№4.Экономический рост на основе индустриализации и инновации.
Экологическое воспитание на примере добычи полезных ископаемых РК.

	Межпредметная связь
	Биология-строение клетки.
География-месторождения полезных ископаемых и их добыча.
Естествознание- вещества и материалы.

	Предшествующие знания
 
	Естествознание 5 класс
5.2 A Вещества и материалы
Чистые вещества и смеси
Виды смесей и способы их разделения
5.3.2.1 – различают чистые вещества и смеси
5.3.2.2 – описывают  виды смесей и предлагают способы их разделения
Предмет химии. (раздел 7.1А Введение в химию. Чистые вещества и смеси)
знают, что изучает наука химия;
знают и понимают правила техники безопасности при работе в химической лаборатории и кабинете.

	Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок: 
 
	Ресурсы

	Начало урока
5 минут
 
	1. Установка на учебную деятельность, концентрация внимания учащихся.
Метод  «Говорящие руки»
Цель: эмоционально-психологическое сближение участников.
Участники образуют пары
Задания:
1. Поздороваться глазами.
2. Выразить поддержку при помощи глаз.

2. Актуализация знаний.  
1. Что такое химия? Это наука о веществах, их свойствах,  превращениях и явлениях, сопровождающих эти превращения. 
2. Что такое вещество?  Это то, из чего состоит тело.
3. Что такое тело? Это часть вещества, ограниченная в пространстве. 
4. Каковы задачи химии? Изучение веществ, их свойств, и прогнозирование использования веществ.
5. Можно ли проводить опыты с химическими реактивами без разрешения учителя? (Нельзя).

3. Целеполагание. Вопросы STQ
Метод «Тайны»
Цель: формирование навыков мышления, принятия решений. 

Отгадать ребусы и загадки и сформулировать цель урока.[image: https://mega-talant.com/uploads/files/177783/96191/101373_html/images/96191.001.png] (Элемент)
 
Загадки: 
Из водицы белой все, 
что хочешь делай; 
сливки, простоквашу, 
масло в нашу кашу. (Молоко)

Через нос проходит в грудь
И обратный держит путь.
Он невидимый, и все же
Без него мы жить можем. (Воздух)

Хоть составчик мой и сложный,
Без меня жить невозможно.
Я отличный растворитель,
Жажды лучший утолитель.
А разрушите, так сразу
Два получите вы газа. (Вода)

Что объединяет эти загадки? Во всех трех загадках говорится о ВЕЩЕСТВАХ.Таким образом, сегодня мы будем говорить о химических элементах и веществах, которые в химии также называют соединениями.
 
ФО: Учитель поощряет учащихся – похвалой за правильные ответы.
	 

	Середина урока

 7 минут
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№1.W.  Задание №1: Прочитать текст. Обсудить и определить, какие из названных веществ можно отнести к химичеким элементам, веществам и смесям? Аргументировать свой ответ.

Прием «ОПОРНЫЙ КОНСПЕКТ»
1. Первичное ознакомление с материалом изучаемой темы по текству учебника, дополнительной литературе.
2. Выделение главного в изучаемом материале, составление обычных кратких записей.
3. Подбор к данному тексту опорных сигналов в виде отдельных слов, знаков.
Цель: Развитие читательской грамотности.

Текст: Химические способы очистки воды 
Очищать воду от вредных примесей необходимо в обязательном порядке. В противном случае вода вместо своей целебной восстанавливающей организм силы проявит исключительно негативные характеристики. 
Так, неочищенная или некачественно очищенная вода может стать смертельным ядом для человеческого организма. Тем более необходимо очищать сточные воды перед их сбросом в водоемы. 
Для освобождения жидкости от различных вредных включений используются различные методы и способы, в зависимости от физического состояния примесей. Но, если же, вредные вещества в воде находятся в большей степени в растворенном состоянии, то применяется химическая очистка воды.
          Принципы выполнения химической очистки:
          Абсолютно все химические способы очистки воды работают по одному и тому же принципу — добавление в грязную воду химических элементов (реагентов) с целью преобразования растворенных веществ во взвешенное состояние. Только после этого их можно будет качественно удалить из имеющегося объема жидкости.
Для выполнения очистки воды химическим способом применяются три распространенных типа реагентов: 
Окислители. В качестве реагентов здесь используют озон, перманганат калия и хлор. 
Щелочные реагенты в виде извести, соды или гидроксида натрия. 
Кислотные реагенты — соляная и серная кислоты.
Процесс восстановления как метод очистки воды:
В основном такой метод применяется для очистки жидкости от частиц мышьяка, ртути и хрома. В качестве реагентов здесь применяют: Сульфат железа; Диоксид серы; Активированный уголь, водород и пр.

ФО Взаимооценивание.

	Когнитивный процесс 
	Выявление буквального смысла

	Форма ответа 

	Задание с развернутым ответом

	Предполагаемый уровень 
	2

	Тип текста
	Сплошной

	Тип задания
	Задание на локализацию



№2.W. Задание №2. 
a) Изучить информацию и соединить факты в единую информационную картину. Определить истинность и ложность предложенных утверждений.
b) Дать характеристику элемету и веществу и описать свойства чистых веществ и смесей. Самостоятельно привести  примеры элементов, веществ и смесей.

Прием «ЧТЕНИЕ С КАРАНДАШОМ» 
Цель: развитие критического мышления.

	Согласны ли вы с выражением?
	Да
	Нет

	Неочищенная вода –это смесь.
	
	

	Озон, перманганат калия и хлор, 
известь, сода, гидроксид натрия, 
соляная и серная кислоты-это элементы.
	
	

	Частицы мышьяка, ртути и хрома- это элементы.
	
	



ФО. Самооценивание.

	Когнитивный процесс 

	Размышление над содержанием и формой текста 

	Форма ответа 

	Сложный множественный выбор (проверяется автоматически компьютером) 

	Предполагаемый уровень 
	3

	Тип текста
	Сплошной

	Тип задания
	Задание на интеграцию



 №3. W. Задание №3. Сопоставить информацию и соединить факты в единую информационную картину. 
a) Сделать вывод о составе химического  элемента и вещества. Предложить собственные определения таких понятий, как «элемент», «вещество».
b) Сравнить  свойства смесей веществ и их соединений по соответствующему плану в учебнике.

Метод: «ЖУЖЖАЩИЕ ПАРЫ»
Цель: развитие креативного мышления.
 
ФО. Оценка одноклассников «Аплодисменты»

	Когнитивный процесс 

	Обобщение и формулирование выводов на основе нескольких источников 

	Форма ответа 

	Задание с развернутым ответом (экспертная проверка)

	Предполагаемый уровень 
	5

	Тип текста
	Сплошной

	Тип задания
	Задание на генерацию информации



№4. I. Задание №4. Устно ответить на вопросы на картинке.
Цель: Демонстрация компетенций в определенном аспекте.

[image: ]
ФО: Комментарий учителя.


Физминутка. Дискотека «1 минута»
№5. G. Задание №5. Выполнить лабораторную работу №1 «Сравнение смесей веществ и их соединений»
Метод «Папка с входящими документами»
Цель: развитие естественнонаучной грамотности, а также научить сортировать документы (информацию) по определенным параметрам и там, где это необходимо, предпринимать определенные действия.
Лабораторную работа №1 «Сравнение смесей веществ и их соединений»
Цель работы: Выяснить, чем отличаются простые вещества сера и железо от вещества сульфида железа(II).
Оборудование: Железные стружки, порошок серы, сульфид железа
 Инструкция к лабораторному опыту.
1. Определить цвета порошков серы и железа, их агрегатное состояние, растворимость в воде, смачиваемость водой. Исследовать действие магнита на вещества.
2. Смешать серу и железо. Провести наблюдение. Поднести магнит, смесь высыпать в воду.
3.  Нагреть  смесь  серы  и  железа. Провести  наблюдение. Поднести магнит, вещество высыпать в воду. 
4. Описать физические свойства в таблице (графа FeS).
5. Заполнить таблицу
 Наблюдения записать в таблицу.
	Физические свойства
	Сера
(S)
 
	Железо
(F)
	Смесь железа и серы
	Сульфид железа(II) (FeS)

	Цвет
	 
	 
	 
	 

	Действие магнита
	 
	 
	 
	 

	Смачиваемость водой. (Тонет или всплывает)
	 
	 
	 
	 


ФО: Самоценивание. Проверка таблицы. Слайд на интерактивной доске. 
Дескрипторы к самооцениванию:
	1
	Сравнивают смеси веществ и их соединения, нашли отличительные признаки на примере данных веществ

	2
	Охарактеризовывают вид смеси

	3
	Разрабатывают свой план по разделению смеси веществ.



	Раздаточный материал, тексты.

 https://vodakanazer.ru/vodopodgotovka/ochistka-i-filtraciya-vody/ximicheskaya-ochistka-vody.html
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Карточки с заданиями из сборника «Естественнонаучная грамотность в контексте требований ФГОС» 
Асанова Л.И.




















Правила работы в группах

 Инструк -
тивная карточка по выполне -
нию лабора -
торной работы в форме различных инструкций.

 
 
 
 
 
 
 
 
 

	Конец урока 
5 минут
 
	Рефлексия.
Было интересно… 
Я почувствовал, что…

Сегодня я узнал…
Теперь я могу…
Я научился…
У меня получилось …

Легче всего было выполнить …
Самое трудное было…

Домашнее задание: 
Параграф 2, 
Учить знаки химических элементов: кислород, водород, сера, железо.

Задание: Выберите два высказывания, в которых говорится о кремнии как о простом веществе.
1. Массовая доля кремния в земной коре превышает 25%.
2. Кремний обладает полупроводниковыми свойствами.
3. Кремний не растворяется в воде.
4. Кремний входит в состав слюды и полевого шпата.
5. При переломах костей содержание кремния в месте перелома возрастает почти в 50 раз.
Запишите в поле для ответа номера выбранных высказываний.
 
	Сбрник заданий для формативного оценивания 7 класс
 
 
 
 
 
 
 

	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень освоения материала учащимися?  
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности 
 

	Задания, учитывающие различные когнитивные процессы мышления и разный уровень сложности.
Для устной работы предлагаются вопросы разной степени сложности.
 Более способные ученики  в классе выполняют задания на установление межпредметной связи, отвечают на вопросы высокого порядка,
 являются лидерами в группе.
	ФО. Похвала учителя. Взаимооценивание и самооценивание. 
	Физминутка.
Правили ТБ при работе в кабинете химии
Здоровьесберегающие
технологии.
 

	Рефлексия по уроку
Была ли реальной и доступной  цель урока    или учебные цели?
Все ли учащиеся   достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли   цели, как вы думаете,  почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке? 
Эффективно ли использовали    вы    время во время этапов урока? Были ли  отклонения от плана урока, и почему?
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